



工作推进会暨一季度总结会在碚召开

重庆市重大产业化项目招商引资专项行动

本报讯(记者 齐宏)4月23日至24日,重庆市重大产业化项目招商引资专项行动推进会暨一季度总结会在碚召开,共谋招商大业,共商高质量发展。

市招商投资局局长周波、副局长谢小刚,区委副书记徐永德、区政府副区长陈政及全市38个区县,两江新区、西部科学城重庆高新区、万盛经开区招商投资促进部门相关负责人参会。

推动重大产业化项目招商引资专项行动向纵深推进

会上,市招商投资局总结全市一季度招商引资工作,安排部署二季度相关工作。相关部门负责人作2023年统审细则解读及典型案例复盘。

为进一步做好招商引资工作,市招商投资局邀请专家为参会人员作了固定资产投资统计制度和加强统计数据质量的专题培训以及市、区(县)协同招商研究解读和产业链的招商培训。通过产业政策解读、数据统计培训、典型案例复盘等方式,进一步提升全市招商队伍能力水平。

此外,市招商投资局还为相关区县授予了2023年度全市首批市、区(县)协同招商示范基地称号。

做好招商引资工作赋能高质量发展

会议期间,参会人员考察缙云山生态文明教育展示馆,详细了解缙云山综合治理提升成效和我区经济社会发展所取得的成绩。

北碚生态人文厚重、产业基础厚实,是全市唯一的民营经济综合改革示范试点,获批市级传感器重点关键产业园,汇聚中国工业互联网研究院重庆分院、中科院绿色智能研究院、重庆材料研究院等国家级平台。

近年来,我区围绕建设现代化美丽北碚,聚焦生态田园都市区、人文科教创新城“两大定位”,发挥两江新区、重庆高新区、自贸试验区“三区共融”优势,重点做好生态人文、科技创新、民营经济、城乡融合“四篇文章”,全力实施精准招商、专业招商、专班招商,着力构建“3+3+N”产业发展新格局(汽车摩托车、仪器仪表、装备制造3大支柱产业,新一代信息技术、生物医药、新材料3大战略性新兴产业,N个特色产业),以西部科学城北碚园区、蔡家智慧新城等板块为主平台,一手抓环缙云山生态建设及生态产业化EOD、中国电子西部创新基地、中国重庆(静观)花木产业谷、浙江喜尔康智能家居等重大招商项目落地投产达效,一手抓稳存量、扩增量、提质量,加快实施川仪、四联、华立、歇马曲轴等扩建项目,尽快实现产业转型升级,努力交出具有北碚辨识度的招商高分答卷。

王俊开展“五一”节前安全检查时强调

时刻绷紧安全这根弦 确保城市平稳运行群众平安过节

本报讯(记者 熊辉)4月27日,区委书记王俊开展“五一”节前安全检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,始终坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧安全这根弦,扎实做好各项安全工作,确保城市平稳运行、群众平安过节。

区领导章榕、梅玉军、向红、杨辉、陈政、韦锋参加。

当天,王俊来到北碚峡江步道,实地查看嘉陵江北碚段生态环境保护修复和岸线景观建设等情况,督查防汛备汛工作。他强调,要进一步深化推进河长制工作,坚持综合治理、系统治理,久久为功推动流域长治长效、长治久清。要深入分析研判汛期气候特点,强化监测预警,抓好隐患排查,抓实应急处置,确保防汛备汛各项工作落实落地。

在三花石游客中心停车场,王俊详细了解节假日旅游高峰应对措施、安全保障等工作,并登上接驳车查看司乘服务等情况。王俊说,“五一”将至,来碚游客激增,既要确保景区安全,又要提升服务品质。要围绕旅游、交通等重点领域,完善配套设施,加强运力保障,细化安全保障措施,提供热情周到服务,为游客营造舒心、安心、顺心的旅游环境。

在黛湖森林防火检查站,王俊与值守人员、护林员、镇村干部亲切交流,详细了解火源管控、防火宣传等工作开展情况。王俊强调,节日期间上山游客增多,要紧盯森林防火重点部位、关键区域,加大巡护力度,强化火源管控和宣传教育,严防火灾事故发生。

北温泉街道、澄江镇及区有关部门主要负责人参加。

黄祖英在全区重点招商产业项目推进会上强调

发挥重点项目支撑作用 推动北碚经济社会高质量发展

本报讯(记者 胡毓恒)4月27日,我区召开重点招商产业项目推进会。区委副书记、区长黄祖英主持会议并讲话。她强调,要锚定全年招商引资目标任务,主动出击、精准招商,加快推动重点项目落地建设,以重点项目带动全区经济社会高质量发展。

区领导梅玉军、向红、陈政出席。会议听取了一季度全区招商投资促进

工作情况汇报,研究了偏岩老街改造和喜尔康智能卫浴西南研发智造结算中心等项目推进工作。

黄祖英指出,今年一季度招商引资工作取得了较好的成绩,但仍然面临不少困难挑战。要持续开展“抓项目促投资”专项行动,积极拓宽招商引资思路,创新招商引资工作方式,加大问题解决和工作保障力度,用更

好的服务招大引强,用更优的项目支撑发展。

黄祖英强调,要优化领导机制和组织架构,抽调专人组成工作专班,加大力度、主动出击,精准做好招商引资、项目推进、综合服务等工作。要牢固树立节点意识,坚持项目化推进、清单化管理,定目标、抓重点、严调度,倒排工期、挂图作战,确保项目建设有序

推进。要强化统筹协调,加强各方沟通衔接,主动靠前、跟踪服务,强化资金要素保障,帮助解决堵点难点问题,确保重点项目早日建成投产。要加强招商队伍建设,把熟悉产业经济、投资政策、规划布局、项目谈判的干部选配到招商一线,不断提高招商引资工作水平。

区有关部门、园城(公司)主要负责人参加。



草街嘉陵江特大桥 预计年底合龙

日前,重庆渝武高速公路复线控制性工程草街嘉陵江特大桥施工已到第13节,完成总体进度的40%左右,预计今年年底合龙。

重庆渝武高速公路复线(重庆北碚至合川段)起于G75兰海高速北碚蔡家互通,止于合川区枫木村,路线全长35.53公里,采用双向六车道设计,设计时速100公里,计划2024年建成通车,届时将为成渝地区双城经济圈建设再添省际新通道。

记者 秦廷富 摄

2023年五一假期 文明出游提示

2023年五一假期将至,多家平台数据显示,重庆将是全国热门旅游目的地。温馨提示广大市民、游客安全文明出游。

一、合理规划行程。通过权威渠道提前了解目的地最新交通、沿途天气、预警信息等情况,及时跟进掌握拟选择游览的景区景点开放运营、游客流量等情况及门票预约、分时段游览等措施,合理规划旅游线路和时间,尽量避免人流高峰。选择有资质的旅行社跟团游,签订规范的旅游合同。

二、遵守安全规定。入住酒店饭店时,首先了解消防疏散通道,不躺卧在沙发上、床上吸烟,不乱扔烟头,注意用电安全。遵守森林草原防火安全规定,不在易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤和使用明火,注意防火避灾。自驾游前做好车况检查,切勿带故障上路。不携带违禁物品,途中系好安全带,控制车速,杜绝疲劳驾驶和酒后驾车,安全驾驶、文明行车。

三、树牢安全意识。量力而行,谨慎选择高空、高速、水上、潜水、雪地、探险等风险项目,在专业人士指导下参加游玩,不做可能危及自身或他人安全的举动。在两江四岸、山地、峡谷、河道等区域活动时,注意安全提示,防范自然灾害,不到危险地域驻足。不前往没有正式开发开放的“野景点”和违规经营的私设“景点”游玩。注意防范暴雨、大风、大雾等恶劣天气带来的事故风险。参加出境游关注外交部、文化和旅游部发布的境外安全风险提示信息,提前做好准备。

四、倡导文明旅游。自觉遵守交通规则、公共秩序、社会公德和文明公约,尊重当地风俗习惯、文化传统和宗教信仰,践行生态出行,不随地吐痰,不做恶意为,不在公共场所吸烟。按需点餐,文明就餐,落实“光盘”行动,杜绝舌尖上的浪费。爱护文化旅游资源,保护生态环境。进入博物馆、图书馆、美术馆等场所不大声喧哗。

乐和小院,让群众日子更“乐和”

本报讯(记者 胡毓恒)“产业发展怎么致富,院落环境卫生如何整治,红白喜事怎么约定……”近期,在歇马街道文凤村乐和小院,这些议题成为院落长与村民们关注的重点。大家通过民主议事、举手表决,将村里的大事小情逐一落实。

文凤村乐和小院位于文凤村柯家湾组,院内有23户、76名村民。自2022年10月底,乐和小院开始践行一套“院落微治理”模式,设立议事长廊,村民们对关乎生活生产的大事小发表意见建议;推选院落长,收集民情民意、开展邻里互助;村民们在院落长的带领下就环境卫生治理、矛盾纠纷调解开展自我管理、自我监督。

记者在乐和小院看到,议事长廊、乐和广场修建得宽敞崭新。村民们茶余饭后、闲暇之余都会聚在长廊里、广场上,三五结伴,闲话家常。不仅如此,这里还成为了院落长收集民情、村民们反映问题、共商共议身边事的地方。

今年初,院落长王敏从和村民们在乐和广场闲聊过程中了解到,由于村上供水站老旧简陋,村里的生活饮用水水质不稳定,停水频繁,已经开始影响到日常生活。王敏将村民们反映的情况如实记录,并即时反馈给文凤村村委会,村委会随即联系碚江水务公司完善管网配套工程。很快,村民们便用上了来自槽上水厂的自来水。

“没有想到唠家常就解决了我们生活上的不便,这种方式轻松又高效。”村民刘丽感叹道。

“村民们现在不仅仅是反映身边出现的问题,还会有意识地提出解决办法,主动参与解决问题的过程中来。”文凤村党支部书记、村委会主任刘林森告诉记者,“身边事解决了,主人翁意识培养了,自我管理、自我服务的水平也提高了。”

乡村要振兴,治理有效是基础。在一个更放松、更接地气的氛围中参与日常事务的协商讨论,让小事不出院,大事不出村,便是文凤村乐和小院探索出的乡村治理有效经验。

据了解,文凤村乐和小院是我区开展院落微治理首个试点项目。接下来,区农业农村委将不断总结提炼“乐和小院”等院落制乡村治理经验案例,探索我区“院落微治理”实现方式和有效路径,不断增强“院落微治理”的示范性和影响力,同时深入推广我区“缙云会堂”乡村治理品牌,因地制宜建设一批院落制试点。用好驻镇驻村干部,动员多方社会力量,抓好收集民情民意、发展庭院经济、维护环境卫生、开展邻里互助、培育院落文化等工作,有效调动村民参与乡村治理的积极性,不断提升乡村治理效能,聚力推动乡村全面振兴。